
1 目的

2 調査対象

　丹後教育局主催「令和６年度丹後ＰＴＡ指導者研修会」参加者

3 実施期間

　令和６年６月２日（日）

4 回答者数・回答率

　　対象者数 回答率

71%

＊各項目の回答率は端数処理の関係上、100％にならない場合がある。

回答者数

116人　　　　164人

令和６年度丹後「子育ち」サポート協議会アンケート（PTA）

　丹後地域の子ども達が、それぞれもっている力を十分発揮しながら成長し、自立できる環境づく
りの推進に資するため、人的環境である大人を対象にアンケートを実施する。



１　あなた自身について、お答えください。
（１）丹後で育つ子ども達に「大人だ」と自覚してほしい時期はいつ頃ですか。

人数 割合
1 中学校を卒業する頃 19 16%
2 高等学校を卒業する頃 64 55%
3 19 16%
4 4 3%
5 9 8%
6 4 3%
7 4 3%

人数 割合

1 はい 108 93%
2 いいえ 5 4%
3 無回答 3 3%

人数 割合

1 はい 110 95%
2 いいえ 2 2%
3 無回答 4 3%

※（３）で「はい」と答えた人だけお答えください。

人数 割合
1 少子高齢化 16 15%
2 人口減少 34 31%
3 過疎化 3 3%
4 自然環境問題 0 0%
5 働く場所がない 14 13%
6 行きたい店や施設がない・少ない 2 2%
7 医療・介護問題 2 2%
8 交通が不便 5 5%
9 その他 1 1%
10 無回答・複数回答 33 30%

「その他」を選ばれた方はどのような課題かお書きください。

・働き手がない （求人を出しても応募がない）
・魅力を伸ばす

・大人が地域の課題や魅力をしっかり伝えきれてない事が問題と感じます。
・子どもや子育て中の人、いろんな人が自然と集まれる場所があるといいなと思います。

・質の高い教育、教員不足
・地域の良さをもっと知る必要がある

20歳を過ぎる頃

（３）丹後地域に解決したい課題がある。

丹後を離れる頃
就職する頃
30歳を超える頃

無回答

（２）自分は丹後地域を支える一員だと思う。

（４）それはどんな課題ですか。（最も大きいと思う課題を１つ選んでください。）
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（５）丹後地域の課題について、家族や地域の子ども達と話すことがある。

人数 割合

1 はい 64 55%
2 いいえ 48 41%
3 無回答 4 4%

（６）丹後地域の課題について、友人や地域の大人と話すことがある。

人数 割合

1 はい 89 77%
2 いいえ 24 21%
3 無回答 3 2%

（７）自分の行動で丹後地域をより良くできると思う。

人数 割合

1 はい 79 68%
2 いいえ 26 22%
3 無回答 11 10%

２　丹後地域の将来についてどう思っていますか。

人数 割合

1 31 27%
2 14 12%
3 30 26%
4 どうなるか分からない 37 32%
5 4 3%無回答
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３　丹後地域についてお答えください。
（１）丹後地域が好きですか。

人数 割合
1 77 66%
2 どちらかといえば好き 34 29%
3 どちらかといえば嫌い 0 0%
4 嫌い 1 1%
5 無回答 4 4%

（２）今後も丹後地域に住みたい。

人数 割合
1 85 73%
2 25 21%
3 2 2%
4 1 1%
5 3 3%

（３）我が子や孫など、丹後で育つ子ども達には、将来、何かしら丹後地域に
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４　子どもが「自立する」とは、どのようなイメージですか。（自由記述）

ユーザーローカルAIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ）

＜出現頻度の多かったワードに関連した主な記述＞　＊回答数81

・自分が判断し考え行動できること。（相手を思いやり迷惑をかけない。協力し活動できる。）
・自分で身の回りのことができ、自分で働いて稼いだお金で生活できるようになる。
・自らの意志で、目標に向かって全力で取り組む姿勢！
・自分の行動に責任をもち一人で生活できるようになる。
・自分の思っていることを人に伝えることができ、困った時には助けを求めることができる。
・大人に頼らず、自分で主体的に考えて行動する。
・親から離れた時が「自立」だと思う。
・自分のことだけでなく、周囲のことに気付き、自分から動くことができる。

　スコアが高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。 単語の色は品詞の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動

詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表しています。

ワードクラウド（出現頻度順）




